



《春天雅集》书画展海报

央视有一群“主持人画友”

“春风之轻拂下，我们这些画画儿的也有点春心浮动了，正好心手相连，相互学习，相互给力，晒晒画，闻闻花香，共采天地万物升腾之阳气，岂不快哉！”央视“董浩叔叔”是本次《春天雅集》书画展的策展人之一，他在为此次画展所做的序中写道，“参展祝展的都是老友，大家在一起就是为了聚气。”董浩和著名国画家范扬是好朋友，两人一合计就有了这次画家和央视主持人的作品“雅集”。

据记者了解，《春天雅集》汇集了四十几位书画家的作品，不仅有史国良、范扬等名家参与，还有赵忠祥、倪萍、毕福剑、崔永元、朱军、孙小梅、赵普、董浩等一大批“央视主持人画友”，此外，还有郁钧剑、张铁林等演艺名人的作品。记者在网上看到了几位央视主持人的展出作品，都是以国画和书法为主。董浩画的是几张戏剧人物，赵忠祥画的是拿手的毛驴，崔永元的作品是大公鸡，倪萍展出的是花鸟作品，孙小梅的作品是荷花，朱军画的是果蔬，毕福剑和赵普则献出了书法作品。“董浩从小就画画，他的国画笔墨很好。倪萍的作品蛮有个性的，现在她的很大一部分精力用在画画上。孙小梅跟老师学画荷花，画很文气，跟她的人一样。崔永元画的公鸡也很不错。”南京画家吴思骏向记者介绍，去年他跟上述几位央视主持人一起在南通开过画展，他也是本次《春天雅集》书画展邀请的画家之一。

主持人画友成才各有招

“主持人爱书画艺术自然是个雅好，水平也还行，如果从非专业画家的角度考量品评，爱好书法绘画的央视主持人将会成一个群体：对吴门四家望尘莫及、跟扬州八怪也无可比，但称央视主持人画友则无可厚非。”赵忠祥说。据记者了解，这群醉心于笔墨的“央视主持人画友”中，有些是有家学渊源，有些师从书画名家，有些自学成才但成绩斐然……

家学渊源:董浩

给米老鼠配音的“董浩叔叔”竟然是个画家！“画画才是我的老本行，主持是业余。”董浩曾这样对媒体表示。

在央视，董浩算是书画爱好者中的“专业选手”，他常给王小丫、倪萍、朱军送画具。“他们常常从我这里搜刮墨、砚台、宣纸，我也乐意给他们送，鼓励他们多画多动笔，而且在画画方面我一点都不保留，把我的绝活都教给他们。”董浩觉得，主持人的确应当画，还应当画得比别人好，这样更能修炼自己的文化底蕴，跟真正有文化的人坐在一起才不失色。而谈起绘画对当主持人的帮助，董浩表示，画画最忌被条条框框所限，而主持节目也一样。

董浩对于画画的迷恋受家族影响，他的父亲董静山和母亲都是著名的书画家。母亲在他5岁时就手把手地教他作画，6岁的董浩便在《小朋友》杂志上发表了第一幅作品，他儿时的梦想就是成为一个跟父亲一样的书法家。董浩的叔叔董辰生也是一位画家，曾为各大刊物创作军事题材的艺术插图。前不久，董浩筹备和叔叔董辰生的“叔侄作品展”，不料80多岁的董辰生一

赵忠祥、倪萍、毕福剑、崔永元、朱军、孙小梅、赵普、董浩……这些人聚在一起，莫非央视开主持人表彰大会？错啦！这一次他们的身份都是“画友”！五一期间，这群“央视画院”的成员们将联手一批专业书画家在北京宋庄国画院举办《春天雅集》第一回书画展。展出作品中有董浩的戏剧人物、赵忠祥的毛驴、崔永元的公鸡、倪萍的花鸟、孙小梅的荷花……没想到吧，央视主持人在荧屏背后还有着鲜为人知的书画艺术家风采呢！

现代快报记者 孙璐



董浩《横刀大将军》

央视主持有两把刷子

“央视画院”成员将办画展，参展人包括赵忠祥、倪萍、毕福剑、崔永元、朱军等名人



赵普作品(局部)



崔永元《对视图》



倪萍《回家》



董浩《戏剧人物》



朱军《夏日清凉》



孙小梅《荷花》



毕福剑书法

踏空住了医院。此时画家范扬提议：“办个《春天雅集》第一回画展！”两人一拍即合，才有了这次的《春天雅集》书画展。

董浩曾透露，他在师范学的是美术，出来教的也是美术。父亲去世后，他生前的很多朋友都成了董浩的老师，上世纪80年代，董浩参加过北京的很多美术展，后来因为嗓音好，阴差阳错当了主持人。但在几十年的主持人生涯中，董浩一直以画家状态生存，平日出差总带着画具，一直画到深夜才觉身心舒畅。在2010年，董浩的作品《戏剧人物》曾拍出84万元的高价。

自学成才:倪萍、毕福剑

很多人都还记得，去年10月倪萍在深圳办个人的首次画展，一幅《韵》曾拍得118万元，当时引起了轰动也引来了质疑。不管倪萍的作品是否值这个价，但不可否认的是，学画至今仅三年，倪萍的作品越来越受到认可。今年3月，倪萍带着精心创作的上百幅画作，在北京荣宝斋举办了第二次个人画展，有买家开价30万想买下她的一幅《雨中曲》。据悉，倪萍在画展上的画开价从1.5万到15万不等，很多看过倪萍画作的专家认为，这个价格很合适。

谈起画画时的状态，倪萍曾说自己像一个疯子。她曾尝试过二十个小时不睡觉，凌晨两点还像打鸡血一样，铺了一地的纸，画了一床的画。“我的最高理想是把‘倪萍’两个字盖住，人们还能说：‘这画不错！’”倪萍的画朴实自然，很有个性特点。倪萍认识不少著名书画家，但却从未请名人指点，也从没拜过师。她说自己看吴冠中的文字，突然感觉“开窍了”，一下子就知道该怎么画了。其实早在20年前，倪萍就在画家范曾家中与其一起画过画。看了倪萍随便画的小菊花后，范曾预言她以后可以靠画画混饭吃。

毕福剑此次展出了自己创作的几张书法作品，其实在《星光大道》节目中，偶尔会出现老毕露一手速写的镜头。毕福剑曾透露，他从小就喜欢书法、绘画，但也没跟什么名家学过，完全是自学成才。当年高考，毕福剑曾报了鲁迅美术学院，遗憾的是并没考上。画画这个爱好也为老毕的生活增添了不少乐趣，去年他还在北京为法国著名油画家帕尔·萨科齐(法国现任总统尼古拉·萨科齐的父亲)画像，当场赢得帕尔夫妇的高度赞扬。

师从名家:赵忠祥、朱军

如今70岁的赵忠祥从央视退休后仍活跃在荧屏上。这次书画展上，他的作品还是自己擅长的毛驴。圈子里的人都知道，赵忠祥醉心画驴，因为他师从艺术大师、“画驴圣手”黄胄，在绘画上黄胄曾给予赵忠祥很多指导。赵忠祥笔下的驴也受过很多赞扬和认可，很多拍卖公司都有他的作品。赵忠祥告诉记者，不少画家都是他的好朋友，“黄胄是我老师，也是我的好朋友，画家范曾也是我的好朋友。”

事实上，赵忠祥从5岁就开始学画画，“上小学时，我还跟美术学院教授学过素描，当年跟我一起学画的小同学们如今都成了美院的教授，我倒是成了业余的画家。”赵忠祥开玩笑说：“当初如果不当主持人，现在就算当不了大画家，也能当个小画家啦。”不靠画画吃饭，赵忠祥没有创作压力，但从来也没间断过画画，今年年初，他还出了一本画集。

同样师从名家的还有主持人朱军，他的老师是著名画家范曾。朱军透露，范曾共有7个弟子，自己是关门弟子。“录完节目陪师父范曾一起吃饭，好几周没去上课了，也很想念他！”前段时间，朱军在微博上贴出自己学画的照片，照片中范曾正在挥毫，而朱军站立一旁观摩，很是专注。所谓名师出高徒，朱军的作品曾在一次慈善拍卖会上拍出60万元的高价，很受追捧。